

# ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.



Цена за годовое издание обѣихъ частей:  
на бѣлой бумагѣ 4 р.; на простой 3 р.  
Каждая часть отдѣльно стоитъ по-  
выше сей цены; за перес. 58 к. сер.

1849 Г.

СЕНТЯБРЯ 16 ДНЯ, ЧЕТВЕРТОКЪ.

№ 36.

## ОТДѢЛЪ ПЕРВЫЙ.

### РАСПОРЯЖЕНІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

#### Опредѣленіе чиновника.

О П Р Е Д Ъ Л Е Н Ъ: Чиновникъ для письма Канцеляріи Кіевскаго Военнаго, Подольскаго и Вольнскаго Генераль-Губернатора, Коллежскій Регистраторъ *Ильинско*—въ Петрозаводскій Уѣздный Судъ Дворянскимъ Засѣдателемъ. (1 от. 1 ст.)

### ОБЪЯВЛЕНІЯ И ИЗВѢЩЕНІЯ.

#### 1. ПРОДАЖА ИМѢНІЯ.

По опредѣленію Общаго Присутствія Пудожскихъ Городовой Ратуши и Уѣзднаго Суда, будетъ продаваться въ ономъ Присутствіи, 4-го числа сентября, съ публичнаго торга, описанный у Пудожскаго мѣщанина Петра Савина деревянный постройкой состоящій въ городѣ Пудожѣ, въ длину 7 саж. и въ ширину 4 саж.; въ немъ 4 комнаты, двѣ изъ нихъ неотдѣланныя; земли подъ этимъ домомъ, по ширинѣ 14 саж., въ длину 30 саж. оцѣненъ въ 150 руб. сереб., а продается для удовлетворенія претензій крестьянина Попова (2). (2 отд. 5 ст.)

#### 2. ТОРГИ И ПОДРЯДЫ.

Правленіе II Округа путей сообщенія вызываетъ желающихъ принять на себя поставку потесей и весель въ 3 дистанціи III Отдѣленія II Округа для сплава судовъ по р. Свири въ навигаціи 1850, 1851,

1852 и 1853 годовъ, съ тѣмъ, чтобы желающіе явились сами, или прислали своихъ повѣренныхъ съ благонадежными залогами, въ Правленіе II Округа, къ назначеннымъ въ ономъ торгамъ 20, съ переторжкою 24 октября сего 1849 года. На этихъ торгахъ предъявлены будутъ: вѣдомость о количествѣ и размѣрѣ потесей и весель и кондиціи на поставку ихъ (1).

— Правленіе II Округа путей сообщенія, за безуспѣшностію торговъ, назначавшихся на отдачу съ подряда поставки рабочихъ и разнаго рода матеріаловъ для зимнихъ и лѣтнихъ работъ I Отдѣленія II Округа на одинъ 1850 годъ, или же совокупно на 1850, 1851, 1852 и 1853 годы, на сумму въ каждый годъ до 14,690 р. сер., вызываетъ вновь желающихъ принять на себя эту поставку съ тѣмъ, чтобы желающіе явились сами, или прислали своихъ повѣренныхъ съ благонадежными залогами въ Правленіе II Округа, къ назначеннымъ въ ономъ торгамъ 27 съ переторжкою 30 сентября 1849 года, на коихъ предъявлены будутъ вѣдомость о потребностяхъ и кондиціи на поставку (1).

— Правленіе II Округа путей сообщенія, за безуспѣшностію торговъ, назначавшихся на отдачу съ подряда поставки рабочихъ и разнаго рода матеріаловъ для зимнихъ и лѣтнихъ работъ III Отдѣленія II Округа на одинъ 1850 годъ, или же совокупно на 1850, 1851, 1852 и 1853 годы, на сумму въ каждый годъ до 55,322 р. сер., вызываетъ вновь желающихъ принять на себя эту поставку, съ тѣмъ, чтобы же-

являющиеся сами, или прислали своих поверенных съ благонадежными залогами въ Правленіе II Округа, къ назначеннымъ въ ономъ торгамъ 29 сентября съ переторжкою 3 октября 1849 года, на коихъ предьявлены будутъ вѣдомость о потребностяхъ и кондиціи на поставку (1).

— Правленіе II Округа путей сообщенія, за безусловностію торговъ, назначавшихся на отлачу съ подряда поставки рабочихъ и разнаго рода матеріаловъ для зимнихъ и лѣтнихъ работъ II Отдѣленія II Округа на одинъ 1850 годъ, или же совокупно на

1850, 1851, 1852 и 1853 годы, на сумму въ каждомъ годъ до 87,638 р. сер., вызываетъ вновь желающихъ принять на себя эту поставку, съ тѣмъ, чтобы являющиеся сами, или прислали своихъ поверенныхъ съ благонадежными залогами въ Правленіе II Округа, къ назначеннымъ въ ономъ торгамъ съ переторжкою 30 сентября 1849 года, на коихъ предьявлены будутъ вѣдомость о потребностяхъ и кондиціи на поставку (1).

(Газ. Ст)

За Вице-Губернатора, Старшій Советникъ Менченковъ.

Исправляющій должность Старшаго Секретаря Юлинь.

## ОТДѢЛЪ ВТОРОЙ.

### ВЫСОЧАЙШІЙ МАНИФЕСТЪ.

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ

**МЫ НИКОЛАЙ ПЕРВЫЙ,**

ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ

ВСЕРОССИЙСКІЙ.

и прочая, и прочая, и прочая.

Блгвстательный успѣхъ, ознаменовавшій Россійское оружіе новою славою при усмиреніи мятежа, разпространившагося въ Венгріи и Трансильваніи, свидѣтельствуетъ, что благость Божія была надъ НАМИ.

Потеря людей въ НАШИХЪ войскахъ, весьма незначительная въ самыхъ битвахъ, усилилась одною убылью, послѣдовавшею отъ холеры.

Надлежитъ нынѣ пополнить, какъ утраты, въ продолженіе войны понесенныя, такъ и обыкновенныя убыли въ прочихъ НАШИХЪ войскахъ и во Флотѣ. Но къ тому вѣрный даетъ способъ, твердость основанія положеннаго устройству резервовъ, какъ образованіемъ изъ безсрочно-отпускныхъ Резервныхъ и Запасныхъ Баталіоновъ, Эскадроновъ и Батарей, такъ отличнымъ и основательнымъ сбереженіемъ рекрутъ, поступившихъ въ послѣдніе наборы. Сими представляется возможность ограничиться на этотъ разъ очереднымъ наборомъ съ одной Восточной полосы и въ меньшемъ, противу обыкновеннаго, размѣрѣ.

Въ слѣдствіе сего Повелеваемъ:

лагаю съ тысячи душъ по четыре рекрута, на основаніи особаго распорядительнаго Указа, вмѣстѣ съ симъ Правительствующему Сенату даннаго.

2-е, Наборъ сей начать съ 1-го Ноября 1849 года и окончить къ 1-му Января 1850 года.

3-е, Въ губерніяхъ Западной полосы: Херсонской, Таврической, Екатеринославской, Полтавской и Харьковской, которыя, по случаю постигшаго ихъ неурожая и чумной болѣзни, Указомъ НАШИМЪ 25-го Апрѣля сего года, освобождены были отъ сбора рекрутъ на текущій годъ,—произвестъ наборъ, полагая по осьми человекъ съ тысячи душъ, съ 1-го Января и окончить 1-го Марта 1850 года.—Тѣхъ обывателей сихъ пяти губерній, которые сдали рекрутъ до полученія упомянутаго Указа, считать исполнившими повинность по сему набору.

4-е, Изъ предстоящаго набора исключить принадлежащія Восточной полосѣ губерніи: Орловскую, Калужскую и Тульскую, поставившія уже рекрутъ, согласно вышеизъясненному Указу 25-го Апрѣля 1849 года.

Данъ въ Варшавѣ въ девятый надесять день Августа, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча восемьсотъ сорокъ девятое, Царствованія же НАШЕГО въ двадцать четвертое.

На подлинномъ Собственною ЕГО  
ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рукою  
подписано:

«НИКОЛАЙ.»



Печатанъ въ Санктпетербургѣ при

Сенатѣ, Августа 24 дня 1849 года.

**УКАЗЫ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ.**

**I.**

Манифестомъ, сего числа изданнымъ, предназначивъ произвестъ очередной, осьюмой, частный наборъ съ губерній Восточной полосы Государства,—**П о в е л ѣ в а е м ѣ :**

1-е, Наборъ сей начать съ 1-го Ноября 1849 года и окончить оный неизменно къ 1-му Января 1850 года.

2-е, Въ губерніяхъ Западной полосы: Херсонской, Таврической, Екатеринославской, Полтавской и Харьковской, произвестъ наборъ съ 1-го Января по 1-е Марта 1850 года.

3-е, На обмундированіе рекрутъ принимать отъ отдатчиковъ деньги по цѣнамъ, во что обмундированіе сіе Коммисаріатскому вѣдомству обходится, и именно: по десяти рублей двадцати копѣекъ серебромъ,—и

4-е, Сборъ рекрутъ съ государственныхъ крестьянъ губерній Восточной полосы, въ прилагаемомъ при семъ спискѣ показанныхъ, равно и въ вышеупомянутыхъ во 2-мъ пунктѣ пяти губерніяхъ Западной полосы, произвестъ на особыхъ правилахъ, предписанныхъ НАМИ Министерству Государственныхъ Имуществъ.

Распоряженія по военной части предоставили МЫ Военному Министру, а успѣшное производство и окончаніе сего набора, въ положенный срокъ, возлагаемъ на попеченіе Правительствующаго Сената.

**II.**

Указомъ 19-го Октября 1831 года МЫ установили: при каждомъ въ Государствѣ рекрутскомъ наборѣ призывать къ личной воинской повинности однодворцевъ и гражданъ Западныхъ губерній.

Манифестомъ, сего числа изданнымъ, назначивъ произвести очередной осьюмой частный наборъ съ губерній Восточной полосы Государства,—**П о в е л ѣ в а е м ѣ :** собрать по десяти человекъ съ тысячи душъ съ однодворцевъ и гражданъ Витебской, Могилевской, Киевской, Подольской, Волынской, Минской, Гродненской, Виленской и Ковенской губерній, согласно положенію о распорядкѣ воинской ихъ повинности и распорядительному Указу, вмѣстѣ съ симъ Правительствующему Сенату данному.

На подлинныхъ Собственною ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рукою подписано:

«НИКОЛАЙ.»

Въ Варшавѣ. Августа 19-го дня 1849 года.

СПИСОКЪ

ГУБЕРНИЯМЪ ВОСТОЧНОЙ ПОЛОСЫ, ВЪ КОТОРЫХЪ ДОЛЖЕНЪ ПРОИЗВОДИТЬСЯ РЕКРУТСКІЙ НАБОРЪ НА ПРАВИЛАХЪ, ПРЕДПИСАННЫХЪ МИНИСТЕРСТВУ ГОСУДАРСТВЕННЫХЪ ИМУЩЕСТВЪ.

Вологодской,  
Костромской,  
Ярославской,  
Владимірской,  
Московской.

Рязанской,  
Тамбовской,  
Воронежской,  
Астраханской,  
Саратовской.

Пензенской,  
Нижегородской,  
Казанской,  
Вятской,  
Пермской.

Подлинный подписалъ: Военный Министръ Генералъ-Адъютантъ *Князь Чернышевъ.*

РАСПОРЯЖЕНІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

О розыскѣ денегъ, паспортовъ и о приульныхъ лошадяхъ

Ставропольское Губернское Правленіе, отъ 10 августа за № 5614, уведомляетъ:

а), Что казаки Баталпашинской станицы *Михайло Калаушинъ* и *Осипъ Кучеровъ*, 40 апреля сего года, близъ поста Солевоозерскаго, нашли трехъ лошадей, примѣтами: 1-й мѣрникъ гнѣдой, грива на обѣ стороны, на лбу бѣлая звѣздочка, на лѣвомъ заднемъ окорокѣ тавро I, на спинѣ съ обѣихъ сторонъ бѣлыя пятна, живое заднее копыто отъ болѣзни испорчено; 2-й жеребчикъ темногнѣдой, грива на лѣвую сторону, съ лѣвой стороны на обѣихъ окорокахъ тавро O O, оба 3 лѣтъ; 3-я кобыла сѣрая, грива на лѣвую сторону, на спинѣ съ лѣвой стороны побой.

И б) что у крестьянина, Воронежской губерніи, Острогожскаго уѣзда, слободы Марьевки, помещицы Шейниной, *Василія Яковлева Харьковскаго*, при ночлѣ на посту Солевоозерскомъ, 13 января украдена старая сундукъ, въ карманѣ которой были два рубля серебромъ и паспортъ, выданный ему изъ Острогожскаго Уѣзднаго Казначейства 29 июля 1848 года на имя *Василія Яковлева Харьковскаго*.

О розысканіи холостъ, въ пахленныхъ лошадяхъ и объ украденныхъ дебряхъ и паспортѣ публикуется къ надлежащему свѣдѣнію и исполненію по Олонецкой губерніи. (Газ. Ст.)

ОБЪЯВЛЕНІЯ И ИЗВѢЩЕНІЯ.

А. ОТДАЧА ВЪ АРЕНДНОЕ СОДЕРЖАНІЕ.

Вытегорская Градская Дума вызываетъ желающихъ къ торгамъ, назначеннымъ въ Думѣ 22 сего сентября, на взятіе въ содержаніе 4-хъ пожарныхъ лошадей съ 1 января 1850 по 1852 годъ.

— Вытегорская Градская Дума вызываетъ желающихъ къ торгамъ, назначеннымъ въ Думѣ 22 сего сентября, съ узаконенною переторжкою, на взятіе въ содержаніе общественной важни съ вѣсами, площадями и рыбной пристани и бойни, съ 1 января 1850 по 1 января 1854 года.

— Вытегорская Градская Дума вызываетъ желающихъ къ торгамъ, назначеннымъ въ оной Думѣ 26 сего сентября, съ переторжкою чрезъ три дня, на взятіе въ арендное содержаніе общественныхъ противъ Гостиннаго двора по лицевой сторонѣ 6 лавокъ и противъ казеннаго солянаго магазина общественныхъ лабазовъ въ 10-ти отдѣленіяхъ.

(3 от. 7 ст.)

Б. ПРОДАЖА ИМѢНІЯ.

Въ Губернскомъ Правленіи, въ слѣдствіе рапорта Петрозаводской Градской Думы, назначены 21 сего сентября торги, на продажу разнаго движимаго имѣнія Петрозаводскихъ мѣщанъ *Андрея* и сына его *Александра Худяковича*, описаннаго по неплатежу ими арендныхъ за владѣніемъ земли денегъ, всего на 16 руб. 31 коп. сер.—Къ каковому сроку вызываются желающіе, и въ то время имѣеть быть предъявлена опись продаваемому имѣнію.

При семъ откликъ прилагаются, для исполненія по Олонецкой губерніи, сызныя статьи:

Г. О СЫСКѢ ЛИЦЪ: Прибавленіи Губернскихъ Вѣдомостей.

Къ № №: 32 Вологодскихъ, 35 Кіевскихъ, 31 Пермскихъ, 35 Смоленскихъ, 35 Тамбовскихъ, [по одному]. Сызныя статьи: къ № 50 Вѣд. Сиб. Полциіи [двѣ]. Всего 7.

И. О СЫСКѢ ЛИЦЪ И ИМѢНІЙ: Прибавленіи Губернскихъ Вѣдомостей.

— Къ № №: 32 Вологодскихъ, 31 Подтавскихъ, 35 Смоленскихъ, 35 Тамбовскихъ, [по одному]. Всего 4.

За Вице-Губернатора, Старшій Советникъ *Менченковъ.*

Исполняющій должность Старшаго Секретаря *Юдинъ.*

### ДРЕВНИЕ ИСТОРИЧЕСКІЕ И ЮРИДИЧЕСКІЕ ПАМЯТНИКИ ОЛОНЕЦКАГО КРАЯ.

#### XIX.

#### О ВЗЯТІИ ВЪ КАЗНУ ОБРОКА СЪ РЫБНЫХЪ ЛОВЛЕЙ НА ЛАДОЖСКОМЪ-ОЗЕРЪ.

[ 7184, 85—1676, 77 г. ]

(Окончаніе см № 35.)

#### II. СПИСОКЪ СЪ ПОДОРОЖНОЙ СЛОВО ВЪ СЛОВО.

По Государеву Цареву и Великаго Князя Феодора Алексѣевича, всея Великія и Малыя и Бѣлыя Россіи Самодержца, указу, отъ Великаго Новагорода по дорогѣ до Ладоги и до Лашскаго яму и до Олонца по ямамъ, а гдѣ ямовъ нѣтъ, всемъ людемъ безомѣны кто-ни-буди, чтобъ есте давали Дворцоваго Приказу подъячому Григорью Трофимову да приста-ву судно и гребцы и кормщиковъ противъ трехъ подводъ, вездѣ, не издержавъ ни часу; а за тѣмъ подводъ взымаи съ у нихъ прогоны по указу Великаго Государя, до Лашскаго яму, а отъ Лашскаго яму до Олонца, и гдѣ по наказу надобно ѣздить, и назадъ до Ладоги имать имъ подводы у всякихъ чиновъ и у рыбныхъ ловцовъ, и по ямамъ безъ прогоновъ; а изъ Ладоги до Новагорода взять имъ подводы Ладожскаго яму у охотниковъ; а за тѣмъ подво-ды взять у нихъ прогоны по указу Великаго Госу-даря. Къ сей подорожной Великаго Государя Царя и Великаго Князя Феодора Алексѣевича, всея Вели-кія и Малыя и Бѣлыя Россіи Самодержца, Новго-родскаго Государства печать Стольникъ и Воевода Князь Никита Семеновичъ Урусовъ приложилъ. Дѣ-

та РНЕ (7185—1677) года октября 14 дня. У по-дорожной припись дьяка Дмитриева. На той же по-дорожной написано: прогоновъ до Пашни и отъ Ла-доги до Новагорода на Г (3) подводы рубль 91 (19) алтынъ.

III Память изъ Новагорода на Олонецъ о томъ, чтобы велено было рыболовамъ платить оброкъ подъячому Бестужеву.

Господину Якову Максимовичу, Олдрею Леонтье-вичу, Никито Урусовъ, Игнатій Дубинъ челомъ бьютъ.

Въ нынѣшнемъ во РНЕ году сентября въ 11 день, по указу Великаго Государя Царя и Великаго Кня-зя Феодора Алексѣевича, всея Великія и Малыя и Бѣлыя Россіи Самодержца, и по грамотѣ, посланъ былъ изъ Новгородскаго Дворцоваго Приказу къ вамъ на Олонецъ подъячей Григорій Трофимовъ. А велѣно ему противъ указу Великаго Государя и грамотѣ, какова нос. ана была изъ Новгородскаго Приказу на Олонецъ къ Думному Дворянину и Воеводѣ къ Ив-ну Ивановичу Чаадаеву, да къ Дьяку къ Степану Пожкову, о послушанъ Олонецкаго уѣзда рыбныхъ ловцовъ и въ перепискѣ рыбныхъ ловель и въбору денежнаго и рыбнаго оброковъ, да послушную па-мать взывъ, ѣхать ему на рыбные ловли по Олонец-ко му берегу до Свѣйскаго рубежа, и рыбные станы и ловцовъ переписать, а переписавъ и положить на нихъ рыбной и денежной оброкъ, противъ Игитов-скихъ и иныхъ съезжихъ Носовъ, съ лодки, поче-му доведетца; а которые ловцы въ прошломъ году на Ладожскомъ озерѣ рыбу ловили и, впрелъ, ловить соймами учнутъ, и на тѣхъ ловцовъ позо-жтъ деньгами съ соймъ по полтинѣ. И вы да таву подъячому память и на ослушниковъ стрельцовъ да-ли. А Олонецкаго уѣзду рыбные ловцы въ переписи

съ рыбныхъ ловель и въ рыбномъ и въ денежномъ сборѣ оброковъ учинилсь ему непослушны. И въ нынѣшнемъ же во РНЕ году, по указу Великаго Государя, посланъ изъ Великаго Новагорода Григорій Ивановичъ Безтужьевъ; а велѣно ему на Ладожскомъ озерѣ по Олонецкому берегу рыбные стапы и ловли и рыбныхъ ловцовъ переписать и собрать въ казну Великаго Государя, на прошлой РИД и на нынѣшней РНЕ годы, съ соймы по полтинѣ. И августа въ 11 день писалъ къ намъ въ Великій Новгородъ Григорій Безтужьевъ, что вы на Олонцѣ дали ему Григорью о перепискѣ рыбныхъ ловцовъ къ старостамъ послушную память, чтобы они старосты и рыбные ловцы въ перепискѣ рыбныхъ ловель были ему послушны; а съ рыбныхъ же ловель рыбнымъ ловцамъ оброку давать ему вы не велѣли не вѣдомо для чего. А по Волцкой и по Обонѣжской стороны рыбныхъ ловцовъ, которые ловили на Ладожскомъ озерѣ, у него Григорья въ казну Великаго Государя оброчные деньги съ соймы по полтинѣ собрано, по указу Великаго Государя Царя и Великаго Князя Феодора Алексѣевича, всея Великія и Малыя и Бѣлыя Россіи Самодержца, и по грамотѣ, и противъ послушной памяти, какову вы дали изъ Приказные Избы, что Олонецкаго уѣзда рыбнымъ ловцамъ и въ платежѣ денежнаго оброку Григорью Безтужьеву быть послушнымъ и учинить по указу Великаго Государя. А буде ты, Господинъ Яковъ Максимовичъ и Андрей Леонтьевичъ рыбнымъ ловцамъ оброку платить Григорью Безтужьеву не велите, и о томъ будемъ писать и Великому Государю, къ Москвѣ.

(М. П.)

## РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

### ПЕТРОЗАВОДСКЪ, 14-го сентября

Въ прошедшую субботу, 10-го числа, въ Кафедральномъ Соборѣ совершена панихида о упокоеніи души скончавшагося въ 28-й день августа Его Императорскаго Высочества Государя Великаго Князя Михаила Павловича, потомъ отправлена была Божественная Литургія Высокопреосвященнѣйшимъ Венедиктомъ, Архіепископомъ Олонецкимъ и Петрозаводскимъ, соборно, въ присутствіи мѣстныхъ Чиновниковъ и другихъ сословій.

Среди радостныхъ ликований Россіи, восторженной славою своего Государя и подвигами войскъ Его, поразила всѣхъ вѣрныхъ сыновъ ея глубокою, искреннею, невыразимою печально вѣсть о кончинѣ Великаго Князя Михаила Павловича. Государь лишается въ Немъ единственнаго брата, первѣйшаго друга, усерднѣйшаго сотрудника, Отечество вѣрнѣйшаго своего сына, Войско Русское царственнаго вождя и сподвижника, человечество—любнѣйшаго изъ людей.

Великій Князь Михаилъ Павловичъ, въ самый день своего рожденія, назначенъ былъ Своимъ Августѣйшимъ родителемъ на то поприще, которое совершилъ съ безпримѣрнымъ усердіемъ и постоянствомъ, на которомъ заслужилъ почетное и блистательное имя. Не было въ Россіи человека, которой бы съ такою неутомимою ревностью, добросовѣстностью и самоотверженіемъ исполнять все свои обязанности. Начальствуя Гвардейскимъ и Гренадерскимъ Корпусами, которые, по составу и числу своему, могутъ назваться цѣлою Арміею, Онъ управлялъ еще частію инженерною и артиллерійскою, возведенными въ последнее время на высочайшую степень совершенства. Въ званіи Генералъ-Фельдцейхмейстера, Онъ довелъ артиллерию нашу до того блистательнаго состоянія, въ которомъ она въ послѣднее время, дивила и изумляла и союзниковъ, и враговъ, и рѣшительнымъ вліяніемъ своимъ на успѣхи войны, радовала сердце своего Августѣйшаго Начальника, платя громкою славою за пострянныя Его труды. Но самое дорогое для сердца Его занятіе заключалось не въ попеченіи о настоящемъ, а въ заботѣ о будущемъ, въ сѣяннн благородныхъ сѣмянъ, которыхъ плоды пожнетъ потомство: въ управленіи Военно-Учебными Заведеніями. Въ этомъ отношеніи, Великій Князь поставлялъ Себѣ незыблемый, несокрушимый памятникъ въ рядахъ Русской Арміи, въ сердцахъ всѣхъ Россіянъ. Подъ Его благодѣтельнымъ начальствомъ, при неусышномъ Его радѣніи, заведенъ снн, возрастающій числомъ, безпрестанно подвигавшійся къ совершенству, и уже приносили Отечеству драгоценныя плоды, даруя ему храбрыхъ, искусныхъ, образованныхъ воиновъ, которые, кончивъ служеніе на поляхъ брани, становились бы добрыми и полезными гражданами. Доблести начальника, добраго супруга, пѣжнаго отца, вѣрнаго сына Отечества и слуги Государева, скромнаго, неутомимаго исполнителя своихъ обязанностей служили примѣромъ подражаемымъ, заисчтлѣвались въ сердцахъ юныхъ питомцевъ, и сѣяли нравственное облагороженіе грядущихъ поколѣній. Цать стѣ-

ячь отроковъ и юношей, съ родителями и родными  
воинми, плачуть надъ раннею могилою своего Бла-  
одѣтеля, смѣшивая слезы свои съ слезами Авгу-  
стѣйшей Его Фамиліи; Ея же горести не беремъ  
выразить словами; едва можемъ вѣрить Ея и нашей  
потерь.

Видимъ Великаго Князя, какъ Онъ (14 Декабря  
1825 года) посѣщаетъ, съ вѣрными полками Гвар-  
ни, на помощь къ Августѣйшему Своему Брату: какъ  
Онъ (въ 1828 году году) поставляетъ грудь Свою  
Гурецкимъ драмъ при осадѣ Браилова: какъ Онъ  
17 Декабря 1837 года), устремляется съ войсками  
Гвардейскаго Корпуса на спасеніе дома Государева,  
незашно объятаго пламенемъ, подавая Собою при-  
брь неустрашимости и самоотверженія, по чувству  
долга поощряя Своихъ подчиненныхъ, по влеченію  
заботой и сострадательной души, удерживая идущихъ  
отъ явную гибель. Видимъ Его предъ блистательною  
Гвардіею Россійскою, Его попеченіемъ и славою;  
видимъ въ тѣсномъ кругу веселыхъ, рѣзвыхъ дѣтей,  
Его питомцевъ и созданий, среди которыхъ Онъ  
заботвореніемъ врачевалъ раны, нанесенныя, по во-  
лѣ Неисповѣдимаго Промысла, Его сердцу потерю  
любимыхъ родныхъ дѣтей. Слышимъ возносящіяся къ  
Небу, за упокой души Его, тихія молитвы несчаст-  
ныхъ и бѣдныхъ, которымъ Онъ благоволилъ втай-  
нѣ. Слышимъ вздохи и стenanія всѣхъ Его подчи-  
неныхъ которымъ Онъ былъ отцемъ и благотвори-  
телемъ.

Богъ справедливъ: въ лучшемъ мірѣ ожидаетъ по-  
жившаго награда вѣчная; въ здѣшнемъ память о  
немъ останется въ благословеніи, переходя изъ ро-  
да въ родъ. И отдаленные потомки, правнуки при-  
родныхъ и осчастливленныхъ Имъ будутъ съ бла-  
говѣніемъ произносить имя Его, любезное и свя-  
щенное всей Россіи.

(Св. Пч.)

Въ вѣдомости о происшествіяхъ за вторую поло-  
вину августа показаны:

**Пожары.** 24-го июля, Петрозаводскаго уѣзда, въ  
Хорчевской сгорѣло 6 домовъ, 3 амбара, баня и  
вѣтряная мукомольная мельница, принадлежавшіе  
крестьянамъ, которые понесли отъ того  
убытку 1800 р.

— 25-го августа, въ г. Вытегрѣ у купца Свѣшн-  
кова загорѣлась баня, которая вскорѣ подоспѣвшими  
людьми съ инструментами была разобрана по брев-  
намъ, и тѣмъ пожаръ прекращенъ.

**Разбитіе судовъ.** 8-го июля, въ Медвѣденкомъ по-  
рогѣ рѣки Свири (въ Олон. у.) повреждена тижвин-  
ка крестьянина Браткова, съ бывшимъ на ней паро-  
вымъ котломъ въ 800 пудъ. Убытки еще не приве-  
дены въ извѣстность.

— 8-го же июля, и въ томъ же порогѣ, разбилась  
озерная лодка купца Рохлова, нагруженная тесомъ  
купца Громовъ; убытки то же не извѣстны.

**Дѣйствіе холеры.** Во второй половинѣ августа,  
въ г. Ладѣйномъ-Полѣ, за болѣзнь холерою тамошній  
купецъ Оока Лавріевъ, — возвратившійся изъ Новой-  
Ладоги, — по неопасно и пользуется въ своемъ домѣ.  
Сверхъ того, эпидемія открылась въ Олонецкомъ  
уѣздѣ, гдѣ заболѣло 16 человекъ; изъ нихъ умерло  
7, выздоровѣло 4, и состоитъ больныхъ 5 человекъ;  
имъ оказываются медицинскія пособія.

**Утонувшіе:** 1) Новѣнецкомъ уѣздѣ, 23 июля, кре-  
стьянинъ Акимовъ, переходя въ бродъ чрезъ р. Су-  
ну; 2) Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, 25 июля, крестья-  
нинъ Пилицинъ, въ р. Кеи; 3) 29-го июля, того жъ  
уѣзда д. Касаревской, солдатскій сынъ Исакъ Дани-  
ловъ въ небытность матери дома игравшій на ули-  
цѣ и упавшій въ колодезь; 4) въ Олонецкомъ уѣздѣ,  
крестьянинъ Тимофѣевъ, 13-го августа; 5) въ Выте-  
горскомъ уѣздѣ, 14-го августа, 6-ти лѣтняя крестьян-  
ская дочь, въ рѣкѣ Самнѣ; 6) въ Олонецкомъ уѣз-  
дѣ въ рѣкѣ Свири, крестьяне Ефимъ и Илья Гри-  
горьевы, при снятіи съ мели судна; 16-го августа;  
7) въ Вытегорскомъ уѣздѣ; въ р. Игннжѣ, крестьян-  
скій мальчикъ Петръ Ивановъ, и 8) въ Ладѣйнополь-  
скомъ уѣздѣ въ р. Свири, 13-ти-лѣтній крестьян-  
скій мальчикъ Василій Чыкулаевъ.

**Смерть отъ удара.** Въ г. Каргополь, 14-го авгу-  
ста, крестьянинъ Андрей Прибытковъ скоропостижно  
умеръ отъ апоплексическаго удара, въ слѣдствіе  
простуды.

**Мертвое тѣло.** Въ г. Вытегрѣ, 21-го августа,  
найдено мертвымъ мѣщаниномъ Ладѣйскимъ.

**Преступленія:** Поддѣланы 4 ягробежы 3 изобрѣ-  
ство 1.

**ПРІѢХАВШІЕ ВЪ ПЕТРОЗАВОДСКЪ.**

Изъ С. Петербурга, прапорщикъ Кірилла Львовъ-  
чичъ Малимоновъ. — Изъ Повѣнка, Мановой При-  
ставъ тамошняго уѣзда, Губернскій Секретарь П-  
левский. — Изъ Олонца, Лѣсной Ревизоръ, Капитанъ  
Пезельской. — Изъ С. Петербурга, Определенный Карго-  
польскимъ Городничимъ, Подполковникъ Громовъ. —  
и Петрозаводскій Уѣздный Лесарь Капеллеръ.

**ВЫЪХАВШЕ ИЗЪ ПЕТРОЗАВОДСКА**

Въ Каргополь, Совѣтникъ Олонецкаго Губерискаго Правленія *Виноградскій*.

**ОБЪЯВЛЕНІЯ.**

**О ПРОДАЖЪ КНИГЪ ЗАКОНОВЪ.**

(Продолженіе См. № 34).

Сверхъ того томы Свода продаются отдѣленіями:

	Серебромъ.
Изъ Т. 1: Основн. Законы . . . . .	25 к.
Учрежд. Государ.: (Гос. Сов., Ком. Мин. Сенат., Мицистерствъ, Комис. Прош. и Орден.) . . . . .	1 руб. 75 —
— Т. 2: Общ. Губ. Учрежд. . . . .	2 — 50 —
Особен. Губ. Учрежд.: (Сибир., Кавказ., Закавказ., Бессараб., Градоначальствъ, Казак., Иногородц.) . . . . .	1 — 50 —
— Т. 3: Уст. Служб. отъ Прав. и по Выбор. . . . .	1 — 75 —
Уст. Пенс. . . . .	75 —
— Т. 4: Уст. Рекр. . . . .	50 —
Уст. Зем. Пов. . . . .	50 —
— Т. 5: Уст. Подат. . . . .	50 —
Уст. Подшниц. . . . .	40 —
Уст. Пвт. . . . .	40 —
Уст. Акц. Таб. . . . .	20 —
— Т. 7: Уст. Монетн. . . . .	25 —
Уст. Горн. . . . .	1 — 25 —
Уст. Сол. . . . .	50 —
Изъ Т. 8: Уст. Лѣси. . . . .	75 к.
Уст. Оброч. . . . .	25 —
Уст. Хоз. Упр. Каз. Насел. Имѣн. . . . .	50 —
Сводъ Уст. Счет. въ двухъ книгахъ. . . . .	3 руб. 50 —
Изъ Т. 10: Зак. Гражд. . . . .	2 руб.
Зак. Меж. . . . .	1 —
— Т. 11: Уст. Кред. . . . .	75 —
Уст. Торг. . . . .	1 — 50 —
Уст. Промышл. . . . .	75 —

— Т. 12: Уст. Пут. Сообщ. . . . .	50 —
Уст. Строит. . . . .	50 —
Уст. Пожари. . . . .	25 —
Уст. Благоустр. Гор. и Сел. (Уст. Гор. и Сел. Хоз., Казен. Селец., Казач. Сел., Колон.) . . . . .	75 —
— Т. 13: Уст. Народ. Продов. . . . .	50 —
Уст. Общ. Призр. . . . .	1 —
Уст. Врач. . . . .	1 —
— Т. 14: Уст. Паспорт. . . . .	50 —
Уст. Пред. и Пресѣч. Прест. . . . .	50 —
Уст. суд. подъ Страж. и Ссыл. . . . .	1 —

Иногородные, желающіе получить сіи отдѣленія чрезъ почту, прилагаютъ сверхъ того особо: на платежъ Почтамту въсowychъ, за отдѣленія томовъ, стоящія отъ одного руб. семидесяти пяти коп. до двухъ руб. пятидесяти коп.,—за пять фунтовъ, стоящія отъ пятидесяти коп. до одного руб. семидесяти пяти коп.,—за три фунта, и стоящія отъ двадцати до пятидесяти коп.,—за одинъ фунтъ; а на уставъ Счетный за семь фунтовъ и укупорочныхъ (въ холствъ) по десяти коп. сер. на каждое отдѣленіе.

III.

**УКАЗАТЕЛЬ АЛФАВИТНЫЙ КЪ СВОДУ ЗАКОНОВЪ изданія 1842 г.**—Цѣна въ бумажной оберткѣ четыре руб. сер.

Иногородные, желающіе получить сію книгу чрезъ почту, прилагаютъ сверхъ того, особо, на платежъ Почтамту въсowychъ за девять фунтовъ, и укупорочныхъ (въ холствъ) пятнадцать коп. сер.

(Продолженіе въ слѣд. №.)

СОДЕРЖАНІЕ № 36 НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ.

I. ДРЕВНІЕ ИСТОРИЧЕСКІЕ И ЮРИДИЧЕСКІЕ ПАМЯТНИКИ ОЛОНЕЦКАГО КРАЯ. Х.Х О вѣдѣн въ казну обрѣна съ рыбныхъ ловлей на Ладожскомъ озерѣ (окончаніе) —II. РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ Нарвхуда по Е. И. В. В. К. Михаилу Павловичу —Статья о В. К. Михаилу Павловичу изъ Сѣв. Пч. —Провисшествія въ Олонецкой губерніи, изъ вѣдомствъ за вторую половину августа. —Прѣхавшіе и Выѣзжавшіе. —III. ОБЪЯВЛЕНІЯ: О продажѣ книгъ законовъ (продолженіе).